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Tipo
Pedido de esclarecimento

N° do esclarecimento e impugnacgao
0002

Dados pessoais solicitante

Tipo pessoa:
Pessoa juridica

Nome:
ACESSO EQUIPAMENTOS LTDA

CNPJ:
17.556.962/0001-24

Representante do fornecedor:
CEZAR AUGUSTO PEREIRA JUNIOR

E-mail:

comercial@acessoequipamentos.com.br

Telefone:
(31)9470-0201

Solicitagao

Mensagem
ESCLARECIMENTOS LOTE 1 ELOTE 2
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Arquivo
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27/01/2025,
18:00:16

0.7 MB

MPMG 2025 ..

Resposta da administragao

Resposta

Devido a limitagao de caracteres deste espaco, a resposta a este pedido de
esclarecimentos (n°0002) estd no arquivo anexo.

Arquivo de resposta

31/03/2025,
10:09:13

0.3 MB

resposta_ped...

Autor da resposta:
SEBASTIAO NOBRE DA SILVA

o]
N do. Data/Hora
esclareci...
do
e .
. esclareci...
impugna... e
Tipo impugna...
Pedldo'de 0003 03/02/2025
esclareci... 20:45

Mensagem  Arquivo

Consta no
portal a
data do dia
13/02/202..
. Ver mais

Arquivo de
Resposta  resposta

Conforme
AVISO
postado no
dia
30/01/202..
. Ver mais
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< Procedimento da lei n® 14.133/21 - Pregao eletrénico

DADOS GERAIS LOTES

Org3o e entidade
1090 - PROCURADORIA GERAL DE JUSTICA

Processo de compra
1091012 000220/2024

Procedimento de contratagao
Pregao eletrénico

Forma de procedimento
Eletrénico

Modo de julgamento
Por lote

Situacéo
Sessado nao iniciada

Data de criagdo do procedimento
16/01/2025

Data/hora de previsédo do inicio da sessao
04/04/2025 10:00

Data/hora em que a sessao foi iniciada

Objeto de Contratagao

Locacgoes de andaimes torres, multidirecionais e/ou tubos equipados, com sistemas de linhas de
vida provisorias, fornecimentos de mao de obra de montagem e
de desmontagem bem como os deslocamentos.

Detalhamento do objeto

Nenhum arquivo enviado

Modo de disputa
Aberto e fechado

COMUNICADOS
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Edital
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16/01/2025,
14:35:13

0.2 MB

Arquivo.docx...

Retificagdes

31/03/2025,
09:19:33

85.2KB

Arquivo.docx...

10/03/2025, 25/03/2025,
09:37:25 09:14:40
85.1 KB 85.1 KB
Arquivo.docx... Arquivo.docx...
30/01/2025,

09:42:53
85.1 KB

Arquivo.docx...

26/02/2025,
19:08:11

85.2KB

Arquivo.docx...

Comissdo de licitagdo/agentes de licitagcdo

Designacao da comissao de licitagdo e equipe de apoio

16/01/2025,
14:22:16

11.3 KB

Portaria_Pre...

Autoridade competente

MO0001523 - IRAIDES DE OLIVEIRA MARQUES
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Pregoeiro titular
MO0000879 - SEBASTIAO NOBRE DA SILVA

Pregoeiro suplente
MO0003699 - SIMONE DE OLIVEIRA CAPANEMA

Comissao de licitagao/equipe de apoio
Amarilis Assis Simao Curcio; Lizziane de Souza Trindade ; Patricia Fernandes Antonio Lustosa
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MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DE MINAS GERAIS
PROCURADORIA-GERAL DE JUSTICA
DIVISAO DE LICITACAO

Processo Licitatério n°® 220/2024
Processo SEI n°® 19.16.2304.0002150/2024-07

Objeto: Prestacdo de servico de locacdo de andaimes torres, multidirecionais
e/ou tubos equipados, com sistemas de linhas de vida provisorias, fornecimentos de méo de obra
de montagem e de desmontagem, bem como os deslocamentos (transportes), nas cidades de Ouro
Preto (Regido Leste), Araxa (Regido do Alto do Paranaiba), Belo Horizonte, Regido Metropolitana
desta e Regido Central do Estado de Minas Gerais.

Requerente: ACESSO EQUIPAMENTOS LTDA.

ESCLARECIMENTOS ADMINISTRATIVOS

A empresa Acesso Equipamentos Ltda.,, CNPJ n° 17.556.962/0001-24,
apresentou peca impugnativa, referente ao processo licitatorio em epigrafe, porém, a impugnante
ndo cumpriu com a exigéncia editalicia quanto a forma de apresentacdo da impugnacéo, estando
em desconformidade com o Item 2.3.1, que assim dispde:

"2.3.1 A impugnacao devera ser assinada pelo cidad&@o, acompanhada de copia
do seu documento de identificagdo com foto, contendo ndmero do seu RG ou CPF, ou pelo
representante legal da empresa licitante, com indicacéo de sua razéo social, nimero do CNPJ e
endereco, acompanhada de todos os documentos necessarios a comprovacdo do poder de
representacdo do signatario."

Entretanto, em atencdo ao direito constitucional de peticdo e ao principio da
autotutela, considerando ainda que, conforme previsto no art. 10 da Lei Estadual n® 14.184/2002,
todo assunto submetido ao conhecimento da Administracdo tem o carater de processo
administrativo, revela-se prudente o recebimento da presente demanda como requerimento
administrativo, a fim de que sejam esclarecidos os apontamentos realizados pelas empresas
peticionarias.

Conforme se verifica no § 1°, art. 14 do Decreto Estadual n° 48.723/2023, cabe
ao Pregoeiro, auxiliado pelos responsaveis pela elaboracdo do edital de licitacdo e dos anexos,
responder as impugnacdes e aos pedidos de esclarecimento.

Isso posto, considerando a interpelacdo da requerente sobre o instrumento
convocatorio, sdo prestados abaixo os esclarecimentos considerados pertinentes.

A empresa mencionada apresentou impugnacao apontando ddvidas quanto aos
procedimentos da disputa de precos, no tocante as clausulas contratuais, na execugdo de servicos,
na possibilidade de equivoco nos quantitativos do TR. Duvidas essas que serdo respondidas ao
longo destes esclarecimentos.

Diante das alegagdes da requerente, a Unidade Gestora da Contratagédo
(Superintendéncia de Engenharia e Arquitetura - SEA) foi instada a se manifestar, e emitiu parecer
respondendo as indagacGes que julgou relacionadas a area técnica, que sera reproduzido,
paulatinamente, ao longo destes esclarecimentos:



MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DE MINAS GERAIS
PROCURADORIA-GERAL DE JUSTICA
DIVISAO DE LICITACAO

| - DOS QUESTIONAMENTOS TECNICOS:
I.a) Em relacéo ao lote 2, a requerente indaga sobre locagoes:

“Das Locac6es: - Locacdo Mensal (60 (sessenta) dias de locacdo x 02 (duas) vezes por
ano, totalizam 120 (cento e vinte) dias de locacdo) = 1330 m3 (total da area em m3 por
vez, considerando toda a area em volta do telhado da Promotoria de Ouro Preto) x 02
(duas) locacBes por ano = 2660 m3;

No prazo de 60 dias esta incluido o periodo de montagem e desmontagem?? Ou 60 dias
¢ de uso dos equipamentos? ”

Em resposta, a unidade técnica (SEA) manifestou-se conforme a seguir:

“Sim. Os 60 (sessenta) dias de locacdo incluem os prazos de montagem e de
desmontagem dos andaimes. ”

I.b) Reproduzindo a Clausula Oitava da minuta de contrato, a requerente
indaga sobre subcontratacao:

“CLAUSULA OITAVA — Da Subcontratagio O(A) Contratado(a) ndo podera
subcontratar, ceder ou transferir, total ou parcialmente, o objeto deste ajuste. Duvida:
Se em algum momento precisar terceirizar a MONTAGEM / DESMONTAGEM?? E
possivel??”

Em resposta, a unidade técnica (SEA) manifestou-se da seguinte forma:

“Foi descrito claramente no Termo de Referéncia (TR) do Edital que é vedada a
terceirizagdo/subcontratacéo do Objeto a ser licitado. ”

I.c) Sobre locagbes, montagens e desmontagens de andaimes, a requerente
indaga o seguinte:

“As locagdes, as montagens e as desmontagens de andaimes torres, multidirecionais e/ou
tubos equipados ocorrerdo em metro cubico (M3) efetivamente executados com 01 nivel
de piso, guarda corpo e rodapé, (E BOM CONSTAR) sendo que as locagdes serdo
diarias, semanais, quinzenais ou mensais € a mao de obra (normal e extra) se aplica a
montagem e a desmontagem de andaimes a qual contemplard a instalacéo do servigo de
instalacio do sistema de linha de vida provisoria na escada do andaime e/ou em outras
partes que forem necessarias; Exemplo de outras partes que ndo seja a escada?? ”

Em resposta, a unidade técnica (SEA) manifestou-se no sentido e
acatamento da manifestacao da requerente e alteracédo do TR e do Edital, conforme a seguir:

“Essas informagfes do quantitativo do nivel de piso e dos locais onde deverdo ser
instaladas as linhas de vida ndo constam expressamente no TR do Edital. Como se trata
de uma informacgao importante a ser inserida, serd necessario retificad-lo. No mais, vale
ressaltar que isso ndo altera o mapa de preco elaborado pelo setor competente. ”

I.d) Sobre a equipe técnica (grupo de até 4 trabalhadores para execucéo dos
Servigos), a requerente indaga o seguinte:
“Ja& quanto as Unidades (UNID), estas serdo aplicaveis as diarias de equipe, 01 (uma)
unidade corresponde a um grupo de até 04 (quatro) trabalhadores, caso estejam

enquadradas nas quilometragens descritas nos itens/lotes especificos constantes no
Apenso | (Modelo de Planilha Orgamentéaria) deste TR;

Gostaria de solicitar que fosse incluido no TR que se alguma atividade necessitar de mais
do que 01 equipe de 4 pessoas, serd debitado na medi¢do tantas unidades de medidas
forem necessarias. ”

Em resposta, a unidade técnica (SEA) manifestou-se da seguinte forma:



terceirizagao:

guarda corpo:
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“Quando foi realizada a pesquisa junto ao mercado, nenhuma empresa consultada
alegou essa questdo de que a equipe poderia ser maior do que 04 (quatro) trabalhadores.
Sendo assim, ndo ha necessidade de inclusao/retificacao dessa informacéo no Edital de
Licitacdo.”

I.e) Sobre as organizagdes do trabalho, a requerente indaga o seguinte:

“Para apoiar os andaimes e armazenar pecas. Ciente que sem essas autorizagfes nao é
viavel a execucdo das atividades.

16.24.1 Para especificamente no Lote 02 (dois), Como os travamentos do andaime sera
entre si e tb através de “estrocamento” nas janelas, obter libera¢do para tal, pois,
algumas janelas nao poderdo ser usadas enquanto os andaimes estiverem montados.

Para especificamente no Lote 02 (dois), garantir que 0s pisos onde os andaimes serdo
apoiados irdo resistir aos esforgos solicitantes.

16.24.2 A guarda dos equipamentos durante o processo de montagem / desmontagem e
utilizagdo € por conta do MPMG.

16.24.3 Cuidar para que os servicos ndo sofram interrupcdes/atrasos em razdo de
motivos alheios a vontade da CONTRATADA. Se isso ocorrer, a CONTRATANTE esta
cientes que os eventuais valores serdo repassados.

16.28 Disponibilizar local adequado para armazenagem dos materiais necessarios a
montagem e a desmontagem do(s) andaime(s), numa distancia ndo superior a 20m.”

Em resposta, a unidade técnica (SEA) manifestou-se da seguinte forma:

“Todas as questdes abordadas neste item do TR do Edital séo de natureza organizacional
do trabalho e definidas pela CONTRATANTE bem como néo afetam em nada o mapa de
preco apresentado neste certame licitatorio. Portanto, ndo ha que se falar em retificagdo
dessa parte.”

I.f) A requerente indaga, mais uma vez, sobre a possibilidade de

“Se em algum momento precisar terceirizar a MONTAGEM/DESMONTAGEM?? E
possivel ??”

Em resposta, a unidade técnica (SEA) manifestou-se da seguinte forma:

“Conforme ja respondido anteriormente, foi descrito claramente no TR do Edital que é
vedada a terceirizagdo/subcontratacdo do Objeto a ser licitado. ”

I.g) A requerente indaga sobre o quantitativo de niveis de piso, rodapé e

“Do Lote 2 (dois) — Cidade de Ouro Preto (Regido Leste): Para o lote 2 (dois), foram
realizadas medicOes in loco da demanda de acesso em volta de toda a Promotoria de
Ouro Preto para dimensionar o quantitativo estimado de andaimes e o tempo de
execucao dessas atividades de manutencdo do telhado a serem realizadas 01 (uma) vez
a cada 06 (seis) meses) ou 02 (duas) vezes por ano, conforme a programacéo do CT n°
112/22 (SIAD 9344101). Desse modo, foi constatado que o quantitativo total de metros
cubicos de andaimes (locagéo, montagem e desmontagem em hora normal e hora extra)
e dos deslocamentos (fretes de entrega e de retirada) seria assim respectivamente: O sera
com 01 nivel de de piso, rodapé e guarda corpo?? Ou mais de 01 nivel?? Quantos
Niveis?”

Em resposta, a unidade técnica (SEA) manifestou-se da seguinte forma:

“Conforme j& respondido anteriormente, essas informagdes do quantitativo do nivel de
piso, de rodapé e de guarda corpo e dos locais onde deverdo ser instaladas as linhas de
vida ndo constam expressamente no Termo de Referéncia do Edital. Como se trata de



{
X Nl o~ W
VAN AN
ResTAD? A Ginarg
e R

MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DE MINAS GERAIS
PROCURADORIA-GERAL DE JUSTICA
DIVISAO DE LICITACAO

uma informagdo importante a ser inserida, serd necessario retifica-lo. No mais, vale
ressaltar que isso ndo altera o mapa de preco elaborado pelo setor competente. ”

I.h) A requerente indaga sobre 0s prazos de montagem e de desmontagem
dos andaimes:

“Das Locac0es - Locacdo Mensal (60 (sessenta) dias de locacédo x 02 (duas) vezes por
ano, totalizam 120 (cento e vinte) dias de locacéo) = 1330 m3 (total da area em m3 por
vez, considerando toda a area em volta do telhado da Promotoria de Ouro Preto) x 02
(duas) locacGes por ano = 2660 m3; No prazo de 60 dias esta incluido o periodo de
montagem e desmontagem?? Ou 60 dias é de uso dos equipamentos? ”

Em resposta, a unidade técnica (SEA) manifestou-se da seguinte forma:

“Conforme ja respondido anteriormente, sim. Os 60 (sessenta) dias de loca¢do incluem
0s prazos de montagem e de desmontagem dos andaimes. ”

1.i) A requerente indaga sobre os niveis dos andaimes:

“Todos os andaimes s@o com 01 nivel de piso, rodapé e guarda corpo?? Se sim, é bom
constar no TR.”

Em resposta, a unidade técnica (SEA) manifestou-se da seguinte forma:

“Conforme j& respondido anteriormente, essas informagdes do quantitativo do nivel de
piso, rodapé e guarda corpo e as linhas de vida ndo constam expressamente no TR do
Edital. Como se trata de uma informacdo importante a ser inserida, sera necessario
retificA-lo. No mais, vale ressaltar que isso ndo altera o mapa de preco elaborado pelo
setor competente. ”

1.j) A requerente indaga sobre o sistema de linha de vida:

“O sistema de linha de vida seria para acessar o0 andaime via escada, certo? se sim,
entendemos que ndo existem “outras partes” para a linha de vida ser instalada. Favor
esclarecer.”

Em resposta, a unidade técnica (SEA) manifestou-se da seguinte forma:

“Conforme resposta imediatamente anterior, sera necessario retificar o TR do edital e
incluir essa informacéo de maneira mais clara.”

1.Lk) A requerente indaga sobre a composi¢cao da equipe de trabalho:

“J& quanto as Unidades (UNID), estas serdo aplicaveis as diarias de equipe, 01 (uma)
unidade corresponde a um grupo de até 04 (quatro) trabalhadores, caso estejam
enquadradas nas quilometragens descritas nos itens/lotes especificos constantes no
Apenso | (Modelo de Planilha Orcamentaria) deste TR; Se determinada atividade
“exigir” alem de 01 equipe, como serd medido a unidade “didria de equipe”?? Seria
bom constar. ”

Em resposta, a unidade técnica (SEA) manifestou-se da seguinte forma:

“Conforme ja respondido anteriormente, quando foi realizada a pesquisa junto ao
mercado, nenhuma empresa consultada alegou essa questao de que a equipe poderia ser
maior do que 04 (quatro) trabalhadores. Sendo assim, ndo ha necessidade de
inclusdo/retificacdo dessa informacéo no Edital de Licitacdo. ”

I.1) A requerente indaga se seria possivel terceirizar a MDO??:

“10 - DA SUBCONTRATACAO: No é admitida a subcontratacéo do objeto. E possivel
terceirizar a MDO?? Com as devidas comprovag¢des e cumprimento de exigéncias??”

Em resposta, a unidade técnica (SEA) manifestou-se da seguinte forma:
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“Conforme ja respondido anteriormente, foi descrito claramente no TR do Edital que é
vedada a terceirizacdo/subcontratacéo do Objeto a ser licitado. ”

I.m) A requerente indaga sobre a responsabilidade pela armazenagem dos

materiais necessarios a montagem e a desmontagem dos andaimes??:

“Deveres da CONTRATANTE:

16.23 Informar a CONTRATADA todas as informacdes que se fizerem necessarias para
viabilizar a execucéo das atividades;

16.24 Para especificamente no Lote 02 (dois), requisitar ao Orgdo Publico Municipal
Competente da Prefeitura Municipal da cidade de Ouro Preto autorizacdo para
isolamento e a sinalizacdo da via publica nos locais onde sejam necessarias as
montagens e as desmontagens de andaimes e também obter autoriza¢do da vizinhanca
local autorizagdo para apoiar 0s andaimes e armazenar Se precisar de autorizacGes
privadas para execucao dos servi¢os. De quem serd a responsabilidade?

A guarda dos equipamentos durante o processo de montagem/desmontagem e utilizacéo
é por de quem?? Se as atividades sofrerem atrasos por motivos de responsabilidade da
CONTRATANTE, como isso sera remunerado??

Sugerirmos constar que a disponibilizacdo de local adequado e seguro para
armazenagem dos materiais necessarios a montagem e a desmontagem do(s) andaime(s),
numa distancia ndo superior a 20m é da contratante. ”

Em resposta, a unidade técnica (SEA) manifestou-se da seguinte forma:

“Conforme ja respondido anteriormente, todas as questdes abordadas neste item do TR
do Edital séo de natureza organizacional do trabalho e definidas pela CONTRATANTE
bem como néo afetam em nada o mapa de preco apresentado neste certame licitatorio.
Portanto, ndo ha que se falar em retificacdo dessa parte. ”

I.n) A requerente indaga sobre o deslocamento em cidade a menos de 80km:
“Dos Deslocamentos para cidades com Menos de 80 Km de Distancia.
Com relag&o a este item, o correto ndo seria (DISTANCIA MAIORES QUE 80KM)?? ”

Em resposta, a unidade técnica (SEA) manifestou-se da seguinte forma:

“O item foi descrito corretamente. Ndo ha nada a ser alterado. ”

I1 - DOS DEMAIS QUESTIONAMENTOS
Quanto as demais indagacdes, por serem de cunho legal e/ou operacional, serdo

respondidas pela Diretoria de Gestdo de Compras e Licitagdes (DGCL), ou pelos Setores
relacionados diretamente com a divida levantada.

respostas:

Dessa forma, reproduziremos a seguir as outras indagagdes com as respectivas

I1.a) A requerente indaga sobre a participacédo exclusiva:

“Item 3.5 do edital. Ndo vimos constar no ANEXO Il quais lotes sdo de participacédo
exclusivas de ME/EPP. Favor informar. ”

Em resposta, segue a manifestacdo da DGCL sobre a indagagdo acima:

Conforme disposto no Item 3.5, “Seréo especificados no Anexo Il (Modelo de Proposta)
os lotes cuja participaco sera exclusiva”. Contudo, o que constou do referido anexo foi:
“ABERTO A TODOS OS LICITANTES (ampla competicao) . Dessa forma, ndo ha que
se falar em lote exclusivo, uma vez que o edital determinou ao contrario.
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I1.b) A requerente indaga sobre o preco de referéncia e a participacdo na
licitacdo:
“Item 4.12. Propostas com valores superiores aos precos de referéncia serdo

desclassificadas?? Fomos cotados para os valores de referéncia em meados do més
05/2024, cerca de 08 meses atras. As condi¢cbes mudaram muito.

Duvida: Isso quer dizer que se nossos precos forem superiores aos da referéncia néo
podemos participar??”’

Em resposta, segue a manifestacdo da DGCL sobre a indagagéo acima:

“O prego inicial ofertado ndo impacta na participacdo do licitante. E o preco de
referéncia mencionado no Item 4.12 servira de base para o julgamento da proposta, que
ocorrera apos a disputa. ”

Il.c) A requerente indaga sobre as condigdes da etapa fechada da disputa
de precos:
“Item 5.6.2. Davida: Mesmo apés findar o tempo aleatorio, os licitantes melhores

colocados, conforme critérios, terdo oportunidade de dar um lance final em sigilo em até
5 minutos. E isso?? Ou isso sd correrd se assim for o desejo da comisséo de licitacdo?? ”

Em resposta, segue a manifestacdo da DGCL sobre a indagagdo acima:

As condi¢es de disputa da etapa fechada, no modo aberto e fechado, séo disciplinadas
pelo art. 22 do Decreto Estadual n® 48.723/2023. Vejamos:

“Art. 22 — No modo de disputa aberto e fechado, de que trata o inciso Il do art. 20, a
etapa de envio de lances tera duragéo de 15 minutos.

()

§ 2° — Apds a etapa de que trata o 8§ 1°, o sistema abrira a oportunidade para que o autor
da oferta de valor mais baixo ou de maior percentual de desconto e os autores das ofertas
subsequentes com valores ou percentuais até 10% superiores ou inferiores aquela,
conforme o critério adotado, possam ofertar um lance final e fechado em até 5 minutos,
que seré sigiloso até o encerramento deste prazo.

()

8 4° — Na hipdtese de haver duas ou menos propostas nas condi¢des de que trata o § 2°,
serdo convocados, na ordem de classificacdo, os autores dos trés melhores lances
subsequentes para oferecer um lance final e fechado nas mesmas circunstancias.

()"
I1.d) A requerente indaga sobre o reajuste dos valores contratados:

“CLAUSULA DECIMA SEGUNDA — Do Reajuste: A periodicidade para o reajuste do
objeto seré de 12 (doze) meses, contados da data do or¢camento estimado, em 27/05/2024,
no caso de primeiro reajuste, ou da data do reajuste anterior, na hipétese de reajustes
posteriores, com base no indice Nacional de Pregos ao Consumidor Amplo (IPCA-IBGE)
ou em outro que venha substitui-lo. Davida: Isso quer dizer que em 27/05/2025 tera
reajuste??”

Em resposta, segue a manifestacdo da DGCL sobre a indagacao acima:

“O reajuste dos valores contratados ocorrera de acordo com o disciplinado no edital e
seus anexos, e na legislagéo correlata. ”

Il.e) A requerente indaga sobre acréscimos e supressdes no quantitativo
contratual:
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“CLAUSULA DECIMA QUARTA — Das Alteragdes Contratuais O(A) Contratado(a) fica
obrigado(a) a aceitar, nas mesmas condig¢des contratuais, 0s acréscimos ou supressoes
que o Contratante, a seu critério e de acordo com sua disponibilidade orcamentaria e
financeira, determinar, até o limite de 25% do valor inicial atualizado do contrato.
Duvida: Isso quer dizer que o contratante pode acrescer ou diminuir até 25% daquilo
que contratou, usando os mesmos valores unitarios do contrato?? ”

Em resposta, segue a manifestacdo da DGCL sobre a indagagao acima:

“Sim. De conformidade com o edital e com a legislacéo correlata (art. 124, 1, b; art. 125;
art. 129; art. 137, 8 2°,1).”

I11 - DAS CONSIDERACOES FINAIS

Diante do exposto, com base no parecer técnico emitido pela a Unidade
Gestora da Contratacdo (Superintendéncia de Engenharia e Arquitetura - SEA), as solicitacdes
da requerente foram parcialmente atendidas, razéo pela qual foram dados os encaminhamentos
necessarios visando as modificacdes pertinentes no instrumento editalicio.

Destaca-se que as respostas mencionadas acima também atendem ao pedido
de esclarecimento n® 0002 formulado pela requerente junto ao Portal de Compras MG, assim
como 2 (dois) outros pedidos efetuados via e-mail.

Isso posto, face a natureza técnica da matéria apreciada e aos embasamentos
expostos, e em observancia dos principios que devem nortear a realizacdo do certame,
notadamente os da legalidade, da razoabilidade, da impessoalidade e da isonomia, entende-se
que algumas das alegacdes da requerente sao procedentes e merecem prosperar, razdo pela qual
a Unidade Gestora da Contratacdo manifestou pela necessidade de adequacdo do Termo de
Referéncia e, consequentemente, do Edital, culminando na REVOGACAO do Processo
Licitarorio.

IV — CONCLUSAO

Diante da manifestagdo da Unidade Gestora da Contratacéo (Superintendéncia
de Engenharia e Arquitetura - SEA), pela adequacdo Termo de Referéncia e refazimento do
Edital, e pela inviabilidade da retomada da fase externa do processo, com o0 adiamento para o
préximo exercicio e Revogacdo do Processo Licitatério, revela-se imprescindivel a exclusdo
desta licitacdo junto ao Portal de Compras MG.

Belo Horizonte/MG, 17 de marco de 2025

Sebastido Nobre da Silva
Pregoeiro



